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ŠESTÝ ROČNÍK KONFERENCE DOKTORANDŮ SOUKROMÉHO 
PRÁVA S NÁZVEM CIVILISTICKÉ PÁBENÍ, LETOS NA TÉMA 
VÝZVY SOUKROMÉHO PRÁVA 10 LET POTÉ

Právnická fakulta Univerzity Karlovy hostila 19. června 2024 šestý ročník 
doktorandské konference s názvem Civilistické pábení, letos na téma Výzvy soukromého 
práva 10 let poté. Účelem této již tradiční konference pořádané Katedrou občanského 
práva Právnické fakulty Univerzity Karlovy bylo přiblížit témata související s vývojem 
občanského zákoníku a zprostředkovat pohledy participantů konference na toto téma. 
Konference každoročně poskytuje prostor pro studenty doktorského studia, aby se po-
dělili o svůj výzkum s kolegy z Právnické fakulty Univerzity Karlovy a z dalších čes-
kých právnických fakult, jakož i s přítomnými akademickými pracovníky. Konference 
je místem pro navazování kontaktů, které účastníkům umožňují získat nové poznatky 
a zkušenosti z výzkumu. Pro doktorandy je to tak vhodné místo pro započetí budoucí 
profesní spolupráce.

Oficiálního zahájení konference se ujali s úvodním slovem doktor Miroslav Sedláček 
a doktor Tomáš Střeleček, kteří tuto akci již od jejího počátku organizují. Po jejich zdra-
vicích následovaly úvodní projevy hostů z řad akademických pracovníků. Jako první 
vystoupil tradičně profesor Radim Boháč, děkan Právnické fakulty Univerzity Karlo-
vy. Po něm následoval profesor David Elischer, vedoucí katedry občanského práva, 
a doktor Petr Navrátil, soudce Obvodního soudu pro Prahu 2. Profesor Radim Boháč 
ocenil, že konference je na fakultě již tradicí, a osvětlil význam jejího názvu Civilistické 
pábení. Profesor David Elischer se ve svém vystoupení zaměřil na vývoj občanského 
zákoníku a zdůraznil, že jsme teprve v éře jeho „puberty“ a stále ještě čelíme mnoha 
soukromoprávním výzvám. Pan doktor Navrátil se pak ve svém úvodním slovu zaměřil 
na změny v soukromoprávní úpravě z pohledu rozhodovací praxe soudů.

Po těchto úvodních poznámkách následovalo představení příspěvků jednotlivých 
účastníků konference v navazujících sekcích. Letošní ročník konference byl rozdělen 
do čtyř na sebe navazujících sekcí, v nichž zaznělo více než 15 příspěvků. Zmiňme jen 
některé z nich: v první sekci, kterou moderoval docent Ondřej Frinta, se řečníci věnovali 
zejména klasickým tématům. Jako první vystoupil Matěj Czinege s příspěvkem na téma 
„Vlastnická služebnost po rekodifikaci z komparativního pohledu“, následoval referát 
Tomáše Danihlíka na téma „O kontraktační povinnosti, právním dualismu a povaze 
smlouvy o poskytování vzdělávání na soukromé základní škole“ a vystoupení Ondřeje 
Mocka na téma „Vybrané otázky vztahu smluvní a deliktní povinnosti k náhradě újmy“. 
Ve druhé sekci, kterou moderovala doktorka Klára Hurychová, vystoupila Petra Kotá-
pišová s příspěvkem na téma „Odpovědnost statutárního orgánu obchodní korporace – 
významné milníky“ a Petr Matějka, který podal rozbor na téma „Percepce pohledávky 
a dluhu optikou insolvenčního a exekučního práva 10 let poté“. Po polední přestávce 
začala třetí sekce, kterou moderoval doktor Daniel Hanuš. V této části měla příspěvek 
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Aneta Rýdlová s názvem „Úprava poměrů dítěte předběžným opatřením dle § 452 zá-
kona o zvláštních řízeních soudních“ a Barbora Ohnoutková, která přednesla příspěvek 
s názvem „Povinná střídavá péče o domácí mazlíčky jako běžný standard? Aneb domácí 
mazlíčci a jejich rostoucí vliv a povinnosti osob v posledních 10 letech“. Ve čtvrté sekci, 
zaměřené především na problematiku technologií v soukromém právu, vystoupil Já-
chym Stolička s tématem „Umělá inteligence a odpovědnost za škodu v pracovněpráv-
ních vztazích“ a Jaroslav Kuba, který podal rozbor „Poskytování digitálního obsahu“. 
V závěru konference se uskutečnila poslední sekce, jejíž moderace se ujal doktor Tomáš 
Střeleček. Konference byla zakončena udělením ceny „Civilistický pábitel“ pro nejlepší 
prezentaci výzkumu na konferenci – v návaznosti na tradici z minulého roku byl vybrán 
tzv. civilistický pábitel, který získal cenu za nejpřínosnější příspěvek. Letos se vítězem 
stal Matěj Czinege z Katedry teorie práva a právních učení Právnické fakulty Univer-
zity Karlovy, který přednesl komplexní rozbor problematiky „Vlastnická služebnost po 
rekodifikaci“, přičemž představil zejména komparativní pohled na toto téma.

Konference byla podpořena programem Cooperatio/Law, rozvíjeným na Právnické 
fakultě Univerzity Karlovy. Partnerem celé akce bylo již tradičně nakladatelství Wolters 
Kluwer ČR, které účastníkům nabízí možnost publikovat své výzkumy v některém z jím 
vydávaných časopisů.
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